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OAHT'IEX: 1. To s&etootiko dokipo amoteieitan amd dekaédl (16) oehidec.
2. Emupéneton ) (pion pun wpoypoppatiCONEVIS VITOLOYIGTIKIG UMY OV S,
3. Anayopeveton 1 (pnion 010pH®TIKOD VAIKOV.
4. Aivetar Tomoloylo ot dékatn wépmty (15) kon dékartn £kt (16) 6ehida.

MEPOX A’: Anoteheitor omo dmMdeka (12) epotiosic. Na aravrijeete povo otic AEKA (10).
Kda0e sooti andvinon fadpoloysitor pe wévre (5) povadec.

1. 'Eva oopo palog m = 2kg Eexwvé omd v 25 -
npenia, Kweitar gvBvypoppo v 40s o u(m/s)
otapatd. H taydmmtd tov petafdileton oe 20
oxéon pe 10 YpOVo, OM®G @aiverol GTO
Sumhavd S1aypopLpLa. 15
a) No vmoloyicete TN UETOTOMION TOL

, , P 10
oduaTog TN Ypovikn otyun t = 40s. (n.2)

5

0

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45
1(s)

B) Na oyedidoete og Babporoynuévoug AEOVES TN YPOOIKNI
TOPAGTOGCT TNG CLVIGTOUEVIC OVVOUNG GE GLVAPTNON LE TO
xpovo, TF = f(t) yio 6An Vv kivnon tov couaToC. (n.3)
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2. Zopo X1 palog my = 2kg sivar cuvdedepévo pe afapéc vijua pe copa Xp palag m; = 4kg. 1o copa X,
aockeitar Ovvaun F = 30N. To cvommua tov coudtov Eekvd and v npepia ™ ypovikn to = 0S ko
Kiveitan yopic tppn. Na vroloyicete:

F
21 22 >
a) Tnv emrdyvvon g kivinong tov 600 COUATOV. (n.2)
B) Tnv téon Tov VALOTOG. (n.1)

v) Tn xpovikn otrypun t = 4s to vijpo kOPetatl. Noo dikaoloynoete 1o €100 g kivnong mov Ba Kavel
KaOEva amd T0 CONOTO X1 Kol X oVOQEPOVTOS TOVG VOLOVS TNG PLGIKNG ToL otnpilovy TV amdvinon
oag. (n.2)

3. 10 TopoKAT® CYNUO QOIVETOL 1 YPOQEIKN TTapAcTact NG oplovTiog cuvicTauévng ovvaung ZF mov
aoKeital 6€ apykd axivnto copa, palag m = 4kg, mov Kiveitol og Agio oplldvtio eminedo, 6€ GuVApPTNON
LE TN HLETATOMIGN TOV.

o) No vToAoYiGETE KOl VO YOPOKTNPIGETE TO SF(N) t
£pYo NG cLVIoTAREVNC OVVOUNG Yo
petatomion AX = 4m. (n.2)
50
0 1 > N 4 Mxm)
-50
B) No vroLoyiceTe TV TO(OTNTO TOL COUATOG TN GTIYUT TOV 1| LETATOTION TOL £ivort 4m. (n.3)
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4. Opado padnTov, yio vo vroAoyicel To cuvtedeotn TPIPNG oAicOnomng petah 6o TPIPOUEVOVY ETPAVELDY,
EKOVE TEIPOUO YPNOUOTOIDOVTAG TA DMKA 7oL @aivovtol 610 7o kot oynuo. Ot pabntég mpav

LETPNOELG KOl e PAOT TIG UETPNGELS TOVG CUUTANPOOAY TOV o KAT® wivako. H pdlo tov copatog
omog ko 1 palo kabevog omd ta otabud eivon m = 0,1kg.

ZUVéC Jm“ :
w.n.,.-\:%:__%:// &i ZT%G
=

NN |0 1 2 3
Ta(N) |0 020 [040 [058 |0,76 |1,0

Zntovviot:
a) Na eénynoete pe moo tpoémo ot podntég pétpnoay v TP oModnong Ton kon v kédBetn dSOvvaun N

(n.1,5)

B) Na oyedidoete v KOTAAANAN YPOQIKT TOPAGTOCT KOl VO VITOAOYIGETE GO OTNV TO GUVTIEAECTN
PPN OAloONONG Wop HETAED TOV EOAIVOV COUATOG KOl TOV EMTESOV. (n.1,5)

v) No deilete oe oyfua TOw HETOTPOTN TPEMEL VA, YIVEL OTNV TEPAUATIKY dtdtaln Yoo vo petpndel n
PN oAicOnong pe t Pondela dracvvoeong (interface) ue H/Y. Na avapépete to €id0¢ Tov ausntmpa
7oV TPEMEL vaL ypnotponom el kot 1o puokd uéyebog mov Oa petpndei and to Aoyiouiko data studio.

(n.2)
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5. X710 duthavo oYfa QOIVETOL 1) TEPOUOTIKY OATOEN Le TNV
omoio opada podnTodv pedétnoe v opilovtia foin.

—
Znrobdvrot: ol _ ] r _
a) Na ovoudoete ta Opyava A, B, I' ko ta vika } . AL\
Axa E. - \ﬁ

(1.1,25)

B) Na ypawyete T1¢ €E16MGEIC KIVNONG TNG LETAAAMKN G GOAIPAC. (u.1)

v) No amodeilete ) oxéon Heta&d g KATaKOPLPNG LETATOTIONG Y Kot TNG 0ptlOVTIOG HETATOTIONG X
(e&lomon g TpoYIbG ) TS oPaipag.

(1.1,25)

d) Na e&nynoete moleg LETPNOELS TPEMEL VO, EKAvaY Ol LoONTEC Kot e To10 TpOTOo, Yo va. Kabopicovuv
oxéomn HETOED TNG KOTAKOPLONG LETOTOTIONG Y Kot TNG 0p1iOVTLOG LETOTOTIONG X TNG CPAIPOC. (nl,s)
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6. 'Eva pukpd copa tonobeteiton mve ce mePIoTPEPOUEVO 0pLLOVTIO
dtoko, oe andotaon R = 10cm and to k€vipo tov. O cLVTEAEGTNG
oTOTIKNG TPIPNG HeETaED oodpatog - diokov eival e = 0,25 ko @

g = 10m/s’. ¥ R
Zntovviat:
a) No oyeddoete oT0 OYUO To OlVOGHATO TNG YOVIOKNG v ‘ g
TaYOINTAS @, TNG YPOUUIKNG ToyOTNTOS U KOl TNG KEVIPOUOAOL
EMTAYLVONG O, . (n.1,5)
B) Na Bpeite T p€Y1oTn YOVIOKN TOYVTNTO TEPIGTPOPTG TOV
diokov, MOTE TO COUA VO U1 YMOTPA. (n.3,5)

7. a) Na dotvrmoete to vopo tov Coulomb yia tig nhektpootatikéc oAANAETIOPAGELC. (n.2)

B) Mucpn cpaipa @optiov q KPEUUETAL GTOV 0EPA OO TO AYKIGTPO SUVOUOUETPOV. AV KAT® OO avTn,
otV 1010 KatakOpveo kol oe andotacn I = 30cm, tomoBetnbel akAdvnto Qoptio Q = +1.10°C, 10
duvapdpetpo detyvel 2N mopamdve amd TNV T ToL £Jetyve YoPIc To deLTEPO POPTIO.

Atvetor: Ko = 9.10°Nm?/C? . Na Bempnoete TV EMITALOV EMUNKLVOT TOVL EAATNPIOV QUEANTEC.

Noa Bpeite 10 €id0g KoL TNV T TOL EOPTIOL q. (n.3)
e

y
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8. 0) Na avapépete Ta Opyova Tov TPEMEL va xpnoomooete yuo. vo. petproete v HEA ( E ) kou v

€0MTEPIKN avtiotaon (1) pag uratopiog.

B) No oyed1006€TE GTOV TOPAKATD YDPO TO KOKAMLO TTOL TPETEL VAL YPNCUYLOTOICETE.

(n.1)

(n.1)

v) L& TopOUOL0 TEIpApA TOV EYIVE GTO EPYOACTNPLO PLGIKNG 0md opddo LodnTOV ANEONKAV 01 o KATM

LETPNCELS:

‘Evéei&n Boitopétpov (V)

9,00

8,25

7,00

5,25

3,00

‘Evdeién aunepouérpov (A)

1,0

1,5

3,0

5,0

7,0

XPNOIULOTOUDVTOG TIG TIHEG TOV T TAV® TIVOKO VO GYEOIACETE KOTAAANAN YPAPIKY| TOPACTACT OO TNV

omoio va VTOAOYIoETE:

i. Tnv H.E.A ( E ) g nAextpixng Tnyngs.

ii. Tnv ecmtepikn avtiotaon () g NAEKTPIKNAGS TNYNC.
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9. a) To duthavd ddypappa deiyvetl Tig

yapaxtplotikég Kapmoreg I = f(V) dbo aywydv 06 .
(o Adypurag Ko evOg cOPUATOC KOVOTAVTAVIG ), 1(A) A
OGS TIC £XEL GYEOACEL oL OpAd0 LaONT®OV 6TO 05

EPYACTPLO. 04

I. Na e&nynoete mowo YOpOKINPLOTIKY KOUTOAN |
OVOLPEPETAL GTI AGHLTTOL. (n.1) 03 B .

0.2

0.1

ii. Na vrmoloyicete v oaviictaon R tov opikod
ay®yol amd TO SIAypopLiLoL. (n.1) 0

0 1 2 3 4 5 6
V(v)

B) Xto mo K4t kOkAopo ot Aopmmpeg A1 Aj
GUUTEPLPEPOVTOL GOV OUIKOL aVTIOTATEG e avTioTdoelg R = 3Q kot Rax = 6Q avtictoyo. H myn €xet

niextpeyeptikn dvvoun E = 44V ko ecotepikn avtiotaon r = 1Q. Atvovrar: Rp = 3Q kot Ry = 6Q.
O dwkdémTNG A givor 0vVOIKTOG Kot oL 0pyava UETPNONG

LO0VIKA. /\g Ri1=3Q
o B 1

I. Na vmoAoyioete Tnv vOelEn TOV OUTEPOUETPOV.
(H-Z) Aw th =6Q
E=44y| | r~=1§2

ii. [Toom givar 1 nAekTpikn evépyela Tov petatpénetal o Oepudtra oty avtictaon Ry av 1o kKdKhopa
Aertovpynoet kavovikd yo t = 5min; (u.1)

10.0) T1 ovopalovpe unyovikd kopa; No ova@épeTe £vo TAPAOELYLLOL TOPAYWOYNS KOl O1A000™G UNYAVIKOD
KOUOTOG. (n.2)
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B) Zto duthovo O1dypappo SiveTol TO CTYHOTUTO €VOG " (m)“

TPEYOVTOG OPUOVIKOD KOUATOS TO Omoio TaSldevEL e A r

TovTTe v = 16m/s.

[Towo onueio amd o A ko B avtiotoyyet og: -
1. COPOG M wevevrrrienieanins (n.0,5) 2 4 6 x(m)~
1. < KOLAOO v (n.0,5)

iii. T1 exppalel n amoctaon AT (n.1) B

iv. No vtoloyicete T cuyvOTNTA TOL KOUATOG, (u.1)

11.0) Na ypbyete TOV OPIGUO TOV QOVOUEVOD TTOV TOPATNPEITE GTNV MO KAT® EKOVA. (n.2)
AxtivoPolia

12.

S © O
@ @ @ Métarho

B) Av 10 pHéTOAAO GTO TO TAV® Tapddetypa ivat vatpio pe épyo e&oyoyng b = 2,46 eV:
( Afvetar h = 6,64x10°%* J.s kou 1eV = 1,6x10 1°J)

i. [Téon givar  eAdytotn cLVOTNTA TOV TPETEL VAL £XEL 1) TPOSTITTOVGA OKTIVOPOAIN Yia va EEKIVIOEL TO
QOVOLEVO; (n.1)

ii. Av n axtwvoPolio. mov mpoomintel oTo TMapamdve oyfue &xel ovxvommra f = 8.57x10MHz va
VTOAOYICETE TNV UEYIOTN KIVNTIKY EVEPYELD TOV NAEKTPOVIWV TTOV e yovTal amd TO LETOAAO. (n.2)

Hiextpwkn Oeppdotpa pe otoryeio xovovikng Asttovpyiag ( 120V, 720W ) ocuvvoéetar oe oelpd pe
Aopumtipa mov €xel otoyyein kavovikng Aettovpyiag ( 6V, 36W ). To cvotua tov 600 GLoKELOV
ovvoEeTon Le TPoPodoTIKO. Na Bempnoete 0Tl OAEG O1 OVTIOTAGELS EIVOL MUIKEC,.

Noa vroloyicete TV TéoT TOV TPEMEL VO EMAEYEL GTO TPOPOSOTIKO Y10l VO, AEITOLPYOVV KoL O dVO
GVOKEVEC KOVOVIKGL. (n.5)
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MEPOX B’: Anoteleitan améd £€1 (6) epotiosic. Na anaviieete povo otic IENTE (5).
Ka0e ocmoti) andvrnon padpoiroyeiton pe déxa (10) povaodes.

1. "Eva. avtokivnto udlog m = 1000kg kwveitan pe tayvtnto otabepod pétpov vy = 10m/s, og gubeio ypapun.
O 0dnyodg matdel Ppéva kat ooy dtovocel omdotacn 10,5m and tn oTiyun 10V PPEVOPIGHOTOC, TO HETPO
™G TayTNTOG Yivetan v = 4m/s. Me tn véa TaydTNTO. TO AVTOKIVITO cLuveyilel va KIVEITAL 160TAYMG.

v1 = 10m/s v, = 4m/s

Zntovviot:
o) Na 010TutdoeTe T0 Bedpnua £pYoV - KIVIITIKNG EVEPYELNG,. (n.2)

B) Na vroroyicete tn cvvioTapévn dHvaun mov enPpadivel To avtokiviTo.
( Na bswpfioete 011 N GuVicTApEVN dOvaun givorl otabepn ) (n.4)

v) Na oyedidoete og Babporoynuévoug dEoveg ta daypdppata g B€ong oe cuvdptnon Le To Ypovo,

X = f(t) ko tng TayvINTOC 68 GLVAPTNOT LE TO YPOVO, L = f(T) Yo TV Kivnon Tov avtokviToL, Y10, TO

YPOVIKO dtdotnpa 0 <t <55, Bewpdvtag og t = 0S T ypoviKi GTIYUT TOV 0 001 YOG TATA T PPEVAL.
(n.3+1)
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2. Topa patog 1kg aervetor va YAoTprioel yopig va KoAd 6to Agio kekhpévo emimedo AB. Xt cuvéyeio
Kveltan 610 op1lovtio eminedo BIT ptdvovtoc ot 8éon I' pe xvmrikn evépyea Eyr = 32J. H avrtiotaon
TOV aépa Ko’ OAN TN SLaPKELN THG KIVoNG TOV CAOUATOG elvat opeAnTéa.

( Atvovtat nue =0,6 , cvve =0,8)

Zntovviot:
I. Na 6ye0146£TE TIG OUVAUELS TTOV AGKOVVTOL OTO GMLLOL OTN
0éon A. (n.2)
ii. Na Bpeite tnv enttdyvuvon Tov cdUATOS Y10 T S1adpon
AB. (1.2)
r
iii. Na Bpeite v taydtnto tov cdpatog ot Béon B. (n.2)
Iv. Na diepevviioete av otn dtadpoun BT vdpyetl tpipr] Kot av voi, vo TNV DToAOYIGETE.
( Atvetan to pikog g dadpoung BI': Sgr = 9m) (n.2)

V. Na Bpeite o€ mowa andctacmn and 1o B 1o coua Bo otapatioet.
(' Yrodegn: H katdotacn tov optlovtiov emimédov petd to onueio I, mapapével idio pe to tuipo BI)

(1.2)

3. To Kovikd eKKpeUES TOV STAOVOD GYNUOTOG amoTEAEITOL OO
viuo pkovg £ =1m, 6To AKpo TOL OO0V GTEPEDMVETAL GO
nalag m = 0,1kg. To codpo dtaypdeet oplovTio KHKAO Kot TO
vAuo oynuatilet pe v katakopueo yovio ¢ = 30°.

Zntovviat:

o) No 010TuTOoETE TNV KOV Ko avorykoior cuvOnkn yo va
eKTELEL £V GO0 OLOAT KUKAKT Kivno. (n.2)

B) Na oyedldoete T1g SLUVANEIC TOV OIOKODVTOL GTO GMLLO. (n.2)
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v) No omodeitete 611 S = mw?/ . (n.2)

0) Na voroyioete v mepiodo T Tov kwVIKOD EKKPEUOVCE. (n.2)

€) No e&nynoete 11 0o cupPel av KATowo GTYUn 1 YOVIOKT TOYOTNTO O TOL EKKPEROVS avENDEL.
( Na amodei&ete oyetikd TOM0 ). (n.2)

4. A. Avo poptia g1 kot (2 Ppickovtol 6To KeVO aKAGVITO GTEPEOUEVA KOl AEXOVV HETAED TOVG ATOCTOON
I, OTT®C OELYVEL TO TTO KATW GYNMUO.

02
r r z

o1
@
B

3m 1,5m

A
Znrtobdvrat:

o) Me dedopévo 0Tt 1 £€vTaon TOL NAEKTPIKOV eSOV oL dnpovpyeitan amd ta dvo eoptia ivar undév
o€ onpeio X 0e€1d tov optiov (2, va e€nynoete av ta poptia (1, g2 pmopel va etvor ko Ta 500 OeTikd.

(n.2)

B) Av g; = -6.10°C , g, = +2.10°C, AB = 3m, AT = 1,5m, Ko = 9.10° Nm?C kox 1 yowvié, BAT stvon
opO1| va 6yedACGETE KO VO, VTOALOYICETE TNV £VTACT] TOL NAEKTPIKOV TEGIOL 6TO onueio A. (n.3)
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B. Meta&d tov eninedowv petolik®v mhakdv A kot B, mov anéyovv andotacn £ = 0,2m epapudlovpe
dtapopd duvaptkov V = 100V. Meta&d tovg dnpovpyeitor opoyeveg NAEKTPIKO Tedio.
Zntovviot:

I. Na oyedidoete Tig TEVTE TPMTEG NAEKTPIKES OVVOUIKES YPOLUUES TOV A e 4
nediov, apyilovtag and aplotepd Tpog ta deEIA. (n.2)
Ii. Na vroloyicete v Ty Ko To €100¢ ToL POPTIov EVOS POPTICUEVOD om f
sopotdiov patoc m = 10°kg av wopponei oe onpeio tov mediov. (w.3)

B v

R R

5. 210 oumAovo KOKAOUO O AaUmTAPOc Az €xEl OTOLEID KOVOVIKNG Ay 2 Ri=3Q
Aerrovpyiog ( 12V, 24W ). H HEA g mmyng eivon E = 48V xot 1 e = R,
€0MTEPIKN NG avtiotaon I = 1Q. Me to dtakdmtn A KAeloTd 01 dVO Ay @I —
AOUTTTNPES AEITOLPYOVV KOVOVIKG KOl GUUTEPLPEPOVTOL GOV OUIKES <. 4
avtiotdoelc. H évdeién tov aumepopétpov sivar 4A koaun Ry = 3Q. 12V 24W
Zntodvroi: ’

a) Ta otoyeio Kavovikng Aettovpyiog P1, V1 tov Aaprntipa Aj. AA E=48V
éj | I wy
TN
v/
B) H molwn| tdon g mnyng. (n.2)
v) H Ty g avrictaong Ry. (n.3)
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d) Na e&nynoete mog Ba emnpeactel | @otoforic Twv dVo Aaurntnpov av avoi&ovue to dtakdmn A.
No O1KOOAOYNGETE TNV AMAVTNOT G0G UE PAOT T VEX PEVLLOTA TTOL TOVS OLAPPEOVV. (n.2)

6. o) Na ypayete m potoniektpikn e€icmon tov Einstein kot va eEnynoete ) onpacio ke 6pov ne.

(n.2)
B) No e&nynoete ndg petafairetonn ENo tov potonkektpoviov av,
I. AENGOLLE TO KOG KVLOTOG TNG TPOOCTIMTOVGOS OKTIVOPBOALOG, (n.1)
Il. av&Noovpe TV £vTaoT TG TPOCTINTOVCAS AKTIVOPBOATLNG, (n.1)
li. aVTIKOTOOTNOOVUE TO HETOAAO TNG KOOSOV pEe GALO PEYOADTEPOL EPYOV EEAYMYNC. (w.1)
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v) Ot mo kdtw Tipég Exovv Anedel v opiopévo PETOAAO o€ TElpapo HEAETNG TOL POTONAEKTPLKOD

(QOLVOUEVOD.

£ (x10™ Hz)

5,0

5,8

6,6

7,3

Eme* (x10))

0,30

0,85

1,4

1,8

i. Na oyedidoete tn ypapikn mapdotacn

mox —
Er{w -

().

KLV

4 Emﬂx{xiﬂ—lg' D

f (x10™Hz)

12

(12)

Il. Amd ™ ypoeik Topdctaon va vroAoyicete ) otobepd tov Planck kot to épyo e€aywyng tov

HETAAAOVL o€ V.

(n-3)
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